Урок по геометрии.
9 класс.

Тема: «Четырехугольники и их площади»

Цели урока:

- образовательные: 

контроль знаний, умений и навыков по теме, 

актуализация знаний учащихся через применение групповой технологии и личностно ориентированного подхода; 

формирование умения анализировать, обобщать, использовать элементы исследования;

- развивающие: 

развитие математической речи, устойчивости внимания и переключения внимания;

- воспитательные: 

создание условий для отработки навыков эффективной коммуникации в группах, 

взаимопомощи во время учебного процесса, 

стремления к самостоятельности в усвоении программного материала.

Задачи урока: 

1. совершенствовать навыки использования формул нахождения площади при решении задач, 

2. развивать умение находить нужную формулу и применять изученные ранее свойства в конкретной ситуации;

3. развивать речь: логическую и монологическую, умение использовать ПК для подготовки к ГИА,
4. развивать умение работать в группах
5. воспитывать у учащихся уверенность в себе, самостоятельность, работоспособность.

Тип урока: обобщение и систематизация знаний.
Необходимое оборудование:    половина ватмана, маркер, клей

План урока.

1).Организационный момент

2). Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся. 

Вопросы для групп.

 Хоть стороны мои

 Попарно и равны, и параллельны,

 Все ж я в печали, что не равны мои диагонали,

 Да и углы они не делят пополам

 Но все ж, скажи, дружок, кто я? 

 (Параллелограмм)
Треугольник подпилили

 И фигуру получили:

 Два тупых угла внутри

 И два острых – посмотри. 

 Не квадрат, не треугольник,

 А похож на многоугольник.
(трапеция)

 Чуть приплюснутый квадрат

 Приглашает опознать:

 Острый угол и тупой

 Вечно связаны судьбой.

 Догадались дело в чем?

 Как фигуру назовем? 
(Ромб).
3). Актуализация знаний. (Методика «стена»)
Каждой  группе выдается набор утверждений (определение, свойства, признаки, виды, формулы для вычисления площади фигур) им необходимо выбрать те  утверждения, которые относятся конкретно к той или иной фигуре в целом.

 И записать формулы для вычисления площади четырехугольника.
	1. четырехугольник, у которого противолежащие стороны попарно параллельны
2. Противоположные углы равны

3. Противоположные стороны  равны.
4. Диагонали  пересекаются, и точка пересечения делит их пополам.
5. Сумма углов, прилежащих к одной стороне, равна 180°
6. Диагонали точкой пересечения делятся пополам

7. Четырехугольник, у которого все стороны равны.

8. Диагонали взаимно перпендикулярны

9. диагонали являются биссектрисами углов

10. Четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие нет

11. Если две стороны равны, то равнобедренная

12. если боковая  сторона совпадает с высотой, то прямоугольная

13.  Углы при основании равны

14. Средняя линия параллельно основаниям и равна их полусумме
15. Отрезок, соединяющий середины диагоналей, равен половине разности оснований и лежит на средней линии.
16. Диагонали равны 
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4). Обобщение и систематизация знаний 
   Каждой группе выдаются утверждения о площади четырехугольника. Их задача выбрать верные утверждения.  (записать в тетрадь)
1. Площадь параллелограмма равна произведению двух его сторон на синус угла между ними

2. Площадь параллелограмма равна произведению двух его сторон на косинус угла между ними

3. Площадь параллелограмма равна одной второй произведения  двух его сторон на синус угла между ними

4. Площадь квадрата равна квадрату его стороны

5. Площадь  трапеции равна произведению суммы оснований на боковую сторону

6. Площадь прямоугольной трапеции равна произведению средней линии на высоту

7. Чтобы найти площадь параллелограмма надо сторону умножить на высоту

8. Чтобы найти площадь параллелограмма надо сторону умножить на высоту, которая проведена к этой стороне

9. Площадь ромба равна произведению сторон на синус угла между ними

10. Площадь ромбы равна полупроизведению диагоналей

11. Площадь ромбы равна полупроизведению  диагоналей на косинус угла между ними

12. Площадь параллелограмма равна произведению двух его сторон на синус угла 
13. Площадь прямоугольника равна произведению двух его сторон

14. Площадь прямоугольника равна полупроизведению произведению диагоналей 
5) Применение знаний и умений в новой ситуации 
Задача 1.Найдите площадь
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Задача 2. Найдите площадь
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Задача 3. Найдите площадь
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Задача 4. Найдите площадь трапеции, если АВ=10 см.
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Задача 5.Найдите площадь фигуры, измерения даны в см.
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6)Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция. 

Происходи на каждом этапе выполнения работы.
7) Рефлексия (подведение итогов занятия) 
8) Домашнее задание
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